Rézne ré6znosci 1 nieré6znosci

Zadanie 1. Udowodnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 3 istnieja nieparzyste liczby naturalne p i g takie,
ze
7p2 + q2 —9n

Zadanie 2. Ciag {a,} jest zdefiniowany nastepujaco: a; = 1, oraz a,4; = % + 2= dlan > 1. Pokazac, ze

dla n > 4 zachodzi [a2] = n.

Zadanie 3. Niech H bedzie ortocentrum tréjkata ostrokatnego ABC. Proste przechodzace przez punkt A
sa styczne do okregu o Srednicy BC w punktach P i Q). Pokaza¢, ze punkty P, Q, H sa wspéliniowe.

Zadanie 4. Znalez¢ wszystkie liczby pierwsze p, ¢ takie, ze kongurencja modulo 3pgq

2P =g

zachodzi dla wszystkich naturalnych .

Zadanie 5. Niech z1, 2, ...,Zy4+1 beda takimi dodatnimi liczbami rzeczywistymi, ze 1 + z2 + ...xp = Tpt1-
Pokazaé, ze

n
> Vail@nis — i) < | D Tngr(@ngr — i)
= i=1

Zadanie 6. Czy istnieje skoniczony zbiér niezerowych liczb rzeczywistych taki, ze dla kazdego n € N istnieje
wielomian stopnia co najmniej n, o wspdlczynnikach z M, ktérego wszystkie pierwiastki sa rzeczywiste i
nalezg do M?

Zadanie 7. W tréjkacie réwnoramiennym ABC (AC = BC) O jest $rodkiem okregu opisanego, I- srodkiem
okregu wpisanego, a D lezy na BC' tak, ze OD i BI sa prostopadle. Pokazaé¢, ze ID i AC sa réwnolegte.



